
ATA DA 031ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos – Deka May - Dirce Heiderscheidt - Dr. 

Vicente Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos Santos – 

Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer – 

José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Natalino 

Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto 

- Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

Mário Marcondes 

  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Discorre sobre o projeto Farmácia Solidária, 

elaborado por um morador de Criciúma, Almir 

Fernandes, que sempre tentava achar uma solução 

para que remédios que não eram mais usados 

chegassem a quem precisava. Destaca que a Unesc 

faz a triagem e distribui os medicamentos às 

famílias carentes da região sul do estado e que o 

projeto foi eleito o melhor entre dez 



iniciativas em votação popular no site do jornal 

Diário Catarinense. [Taquígrafa: Salete] 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Discorre a repeito da política brasileira, 

afirmando que não se trata de combate à corrupção 

e sim de acórdão para salvar alguns políticos.  

 Critica Eduardo Cunha e Michel Temer, 

acusando-os de atuarem juntos em favor do 

impeachment da presidente Dilma Rousseff e de 

fecharem conchavos para se salvar de processos que 

tramitam no Supremo Tribunal Federal. Pede apoio 

dos líderes dos partidos para que seja enviada uma 

moção solicitando agilidade na tramitação dos 

processos contra Eduardo Cunha. Finaliza 

enfatizando que a presidente Dilma Rousseff não 

cometeu crime algum e que existe um complô para 

acabar com o combate à corrupção no país. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Informa que, a 

seu pedido, o secretário Geraldo Althoff visitou 

várias entidades sociais de Tubarão e constatou de 

perto as dificuldades enfrentadas no dia a dia. 

 Registra que enviou duas indicações ao Deinfra 

solicitando: uma ciclovia na SC-435 e a 

recuperação da sinalização da Rodovia SC-443. 

Apresentou também indicação destinada à secretaria 

de estado de Justiça e Cidadania solicitando a 

conclusão do processo de licitação e a ordem de 

serviço para a construção do novo presídio 

feminino em Tubarão. 

 Comunica que, segundo a Folha de S.Paulo, os 

projetos de expansão na área da Saúde foram 

postergados para 2018, prejudicando a implantação 

dos Centros de Radioterapia em hospitais de vários 

municípios do estado. [Taquígrafa: Rubia] 

    

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Reporta-

se aos 50 anos de fundação do PMDB catarinense, 



comemorado em 23 de abril, destacando a história 

do partido num breve histórico.  

Defende o prosseguimento das investigações da 

Operação Lava-Jato e a punição dos culpados, 

independentemente de sigla partidária.  

Menciona a luta pela redemocratização em 94 

que objetivava a volta das eleições diretas no 

país e relata os governos estaduais peemedebistas, 

lembrando a época em que Pedro Ivo Campos e 

Casildo Maldaner conquistaram o mandato Executivo 

em 1986; quando Paulo Afonso Vieira e José Augusto 

Hülse obtiveram a vitória nas eleições estaduais, 

em 1994; quando Luiz Henrique da Silveira e 

Eduardo Pinho Moreira ganharam as eleições de 

2002; e a reeleição de Luiz Henrique, em 2006, 

quebrando um tabu histórico com a primeira 

reeleição da história do estado.  

Registra que o fato de o PMDB ter o maior 

número de prefeitos e vereadores eleitos no estado 

consolida a sua força política. 

 

Deputado Fernando Coruja (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado e diz que sua volta 

ao partido deve-se ao saudoso Luiz Henrique da 

Silveira, ponderando que mudanças devem ocorrer, 

mesmo que dolorosas, para o bem do país. 

 

Deputado Deka May (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pelo discurso e ratifica a importância do 

partido na história do estado de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz 

saudação especial ao secretário de estado da 

Saúde, dr. Murillo Capella, pela comemoração dos 

seus 80 anos, enaltecendo sua extraordinária 

atuação na medicina operacional e administrativa 

do estado. 

Comenta que o estado de Santa Catarina ainda 

passa por um momento difícil em relação ao aumento 

de casos da gripe H1N1 e as do tipo A e B, e 

informa que a secretaria da Saúde já publicou o 

programa da vacinação em grande escala para a 



população, iniciando o procedimento pelo grupo de 

risco. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Declara que é 

muito questionado a respeito dos verdadeiros 

motivos que levaram ao início o processo de 

impeachment da presidente Dilma Rousseff, 

argumentando que o descumprimento à Lei de 

Responsabilidade Fiscal é crime, motivo pelo qual 

muitos prefeitos perderam o direito de concorrer 

às eleições e até foram cassados. Explica com 

ênfase que se trata do mesmo crime e que, para 

tanto, deve haver a mesma punição, seja no caso de 

um prefeito, governador ou presidente da 

República. 

 

 Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Refuta as palavras do deputado exemplificando o 

caso ocorrido no Tribunal de Contas do Estado de 

Santa Catarina e outros, que não cumpriram a Lei 

de Responsabilidade Fiscal e não foram punidos de 

tal forma. Considera que o impeachment, que a 

punição, deve ser igual para todos. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Ressalta a 

importância da instalação da Comissão de Inquérito 

na Assembleia Legislativa que vai analisar a 

questão da falsificação de medicamentos, fazendo 

menção a uma reportagem, trazida pelo relator da 

referida comissão, dando conta de que um quinto de 

todo o medicamento comercializado no Brasil é 

ilegal, segundo a Organização Mundial da Saúde, 

enfatizando a preocupação da comissão com relação 

às pessoas que precisam dos remédios e que são 

enganadas. Reporta-se às manifestações feitas 

recentemente na Câmara dos Deputados em que 

parlamentares disseram estar votando pelos filhos 

e faz a leitura de um texto do Frei Beto, adaptado 

pela sua equipe de gabinete: Ensina a teu filho. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 



 

Partido: PSB 

DEPUTADO CLEITON SALVARO (Orador) – Parabeniza 

Almir Fernandes, idealizador do projeto Farmácia 

Solidária, eleito o melhor entre dez iniciativas, 

segundo o site do jornal Diário Catarinense, por 

dar oportunidade às pessoas carentes terem acesso 

gratuito a medicamentos caros. Destaca que os 

postos de saúde viraram pontos de coleta de 

medicamentos doados que, posteriormente, são 

encaminhados à Unesc, onde é feita a triagem e a 

distribuição às famílias carentes da região. 

Relata que em 2015 foram arrecadados mais de R$ 

1,5 milhão em medicamentos que seriam jogados no 

lixo. [Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Suspende 

a sessão até o início da Ordem do Dia. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra.  

Passaremos à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0033/2016, 

0050/2015, 0109/2015, 0147/2015, 0365/2015, 

0555/2015. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0003/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0432/2015, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que denomina Prefeito 

Renato Nunes de Oliveira, a ala do Hospital e 

Maternidade Tereza Ramos, no município de Lages. 



 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0507/2015, de autoria do 

deputado Natalino Lázare, que institui a Semana 

Estadual de Divulgação das Práticas Integrativas e 

Complementares em Saúde (PICS), no estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0519/2015, de autoria do 

deputado Natalino Lázare, que institui a Semana 

Estadual de esclarecimentos sobre a Microcefalia, 

no estado de Santa Catarina.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



 Pedido de Informação n. 0054/2016, de autoria 

do deputado Luiz Fernando Vampiro, a ser enviado 

aos secretários da Educação e do Desenvolvimento 

Regional de Laguna, solicitando informações acerca 

da obra da Escola de Ensino Médio Annes Gualberto, 

no município de Imbituba. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0056/2016, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada à prefeita 

de São José, manifestando congratulações pela 

consolidação dos cursos do Centro Universitário 

São José, a exemplo do curso de Ciências da 

Religião, importante incentivador de uma educação 

emancipadora que acolhe e estuda a diversidade 

religiosa e cultural, formando educadores 

comprometidos com a transformação da sociedade.

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0057/2016, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada ao reitor do 

Centro Universitário São José, manifestando 

congratulações pela consolidação dos cursos 

daquela universidade, a exemplo do curso de 

Ciências da Religião, importante incentivador de 

uma educação emancipadora que acolhe e estuda a 

diversidade religiosa e cultural, formando 

educadores comprometidos com a transformação da 

sociedade.   

Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0058/2016, de autoria do deputado 

Antonio Aguiar, a ser enviada ao presidente da 

Câmara dos Deputados, ao coordenador do Fórum 

Parlamentar Catarinense no Congresso Nacional e ao 

deputado João Rodrigues, solicitando apoio para a 

aprovação do PL n. 2936/2015, que altera a Lei n. 

5700/7l, para determinar a obrigatoriedade do 

ensino dos Símbolos Nacionais.     

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0059/2016, de autoria do deputado 

Antonio Aguiar, a ser enviada ao presidente do 

Senado, ao coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense no Congresso Nacional e ao senador 

Dário Berger, solicitando apoio para a aprovação 

do PL n. 0636/15, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de gôndola específica para a 

exposição à venda de produtos dietéticos em 

autosserviços, mercearias, supermercados, 

hipermercados e estabelecimentos similares.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0060/2016, de autoria do deputado 

Antonio Aguiar, a ser enviada ao presidente do 

senado, ao coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense no Congresso Nacional e aos senadores 



Alfredo Nascimento e Romário de Souza Faria, 

manifestando repúdio à Emenda ao PL n. 522/13, que 

dá a ex-atletas com experiência comprovada de pelo 

menos cinco anos a oportunidade de exercerem a 

atividade de técnicos e treinadores de sua 

modalidade. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Deputado Silvio Dreveck – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Silvio 

Dreveck. 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK – Sr. presidente, 

v.exa. não permitiu sequer o debate da matéria, já 

a colocou como aprovada, mas eu, diante da autoria 

do deputado que não está presente no momento, não 

me sinto à vontade em votar uma manifestação de 

repúdio sem conhecer o seu conteúdo. Dessa forma, 

se v.exa. ainda permitir, gostaria de retroagir a 

matéria. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Vamos 

retirar a matéria de pauta e submetê-la à votação 

em Plenário na próxima terça-feira, com a presença 

do deputado Antonio Aguiar, que deverá justifica-

la. 

Moção n. 0061/2016, de autoria do deputado 

Luiz Fernando Vampiro, a ser enviada ao presidente 

da Cruz Vermelha de Criciúma, sr. Almir Fernandes 

de Souza, manifestando aplausos pela idealização 

do projeto Farmácia Solidária, em parceria com a 

Unesc e dos Postos de Saúde da região e também 

pela conquista do primeiro lugar na premiação do 

Troféu Viver SC. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0407/2016, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0408/2016, 0409/2016, 

0410/2016, 0411/2016, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; 0412/2016, 0413/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; 0414/2016, 0415/2016, de 

autoria do deputado Natalino Lázare; 0416/2016, de 

autoria do deputado Fernando Coruja; 0417/2016, 

0418/2016, 0419/2016, 0420/2016, 0421/2016, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark; 0422/2016, 

de autoria do deputado Dirceu Dresch; 0423/2016, 

de autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0424/2016, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0425/2016, 0426/2016, de autoria do deputado Cesar 

Valduga. 

 Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0180/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan; e 

0181/2016 e 0182/2016, de autoria do deputado Deka 

May. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Informa que o 

governo federal cortou verba destinada ao IBGE, 

responsável pelo censo agropecuário, cuja pesquisa 

é de suma importância para o Brasil, prejudicando 

estatísticas econômicas, balança comercial e o 

PIB. Enfatiza que o atual governo é responsável 

por desestruturar o país. 

 

 Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 

Reitera as palavras do deputado, concordando que a 

falta de estatísticas prejudica a agricultura. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 



DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Considera 

que a Anatel presta um grande desserviço aos 

usuários de telefonia quando, em primeiro lugar, 

regula que as empresas de telefonia celular tenham 

por obrigação garantir apenas 10% do valor 

contratado de dados, quando, na verdade, todas as 

empresas deveriam ter por obrigação garantir no 

mínimo 90%, podendo, então, haver um 

descumprimento dos serviços de até 10%; depois, 

quando proíbe que as empresas comercializem 

pacotes ilimitados de dados.  

 Cita que o presidente da Anatel foi indicado 

pelo ex-presidente Lula, o que, em sua opinião, 

justifica tais acontecimentos. Parabeniza a OAB do 

Brasil por entrar na Justiça em favor do cidadão 

e, ao mesmo tempo, o governo federal que contraria 

a determinação da agência. 

  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para o dia 25 de abril, às 19h, em 

comemoração aos 50 anos de fundação do PMDB. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

[Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 


